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VERBALE N. 29

SEDUTA DEL 3 DICEMBRE 2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2020  (duemilaventi)  il  giorno  3  (tre)  del  mese  di  dicembre,  la  Commissione  Affari

Istituzionali è convocata attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73

del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente;

2. Approvazione verbale precedente seduta;

3. Fase finale del lavoro di analisi della bozza di Regolamento delle Consulte;

4. Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola

Sgherri

Sono presenti inoltre telematicamente il consigliere Dimitrij Palagi e il Direttore della Direzione del

Consiglio Comunale dott. Pietro Rubellini a P.O. 

Alle ore 9,00 sono  presenti telematicamente la consigliera Barbara Felleca e i consiglieri  Federico

Bussolin e Luca Milani.

Alle ore 9.02 è presente telematicamente la consigliera Maria Federica Giuliani.

Alle ore 9,08 è presente telematicamente il consigliere Andrea Asciuti.

Alle ore 9,09  è presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano

Alle ore 9,13  è presente telematicamenteil consigliere Francesco Pastorelli. 

La Presidente Felleca in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e dei consiglieri tramite 

appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale dei commissari, apre la seduta alle ore 9,15.

La Presidente Felleca constato che il Presidente Razzanelli non è presente, dopo avere consultato i

presenti apre la seduta e dichiara che nella seduta odierna continuerà il lavoro di analisi della bozza

di regolamento delle consulte. Comunica che il Gruppo Consiliare PD ha discusso in merito a questa
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bozza ed ha elaborato un documento che sarà presentato nella seduta odierna.

Milani comunica che ha parlato con Michele Cirrincione, Presidente della Consulta Comunale degli

Invalidi  e Handicappati   che ha saputo dei lavori  della Commissione e si  è reso disponibile per

illustrare i lavori e le attività della Consulta. La Consulta è uno strumento per gli Assessorati e il

Consiglio  Comunale  negli  anni  ha  perso  i  contatti  con  le  consulte.  Ritiene  opportuno  che  il

Regolamento delle Consulte abbia una norma transitoria che consenta alle Consulte attive il tempo

per adeguarsi. Infine suggerisce di audire i Presidenti delle Consulte attive e di coinvolgere tutti i

Gruppi Consiliari nel lavoro di redazione del Regolamento.

La  Presidente  Felleca  concorda  con  Milani  e  illustra  il  documento  del  Gruppo  Consiliare  PD.

Procede con la lettura ed evidenzia che rispetto alla bozza la modifica più rilevante è quella di

lasciare che la Giunta e il Sindaco possano relazionarsi direttamente con i Presidenti delle Consulte

quando lo ritengono opportuno.  Il  Consiglio Comunale è  l’organo di  riferimento delle Consulte.

Conclude l’intervento ringraziando il  consigliere  Palagi  per  la  sua  partecipazione  ai  lavori  della

Commissione.

Cocollini ritiene che questa modifica proposta dal Gruppo Consiliare PD sia sostanziale e reintroduca

il fatto che non sia solo il Consiglio Comunale ad avere rapporti con le Consulte.

La Presidente Felleca ritiene che la modifica proposta nel documento del Gruppo Consiliare PD sia

importante perché consente alle Associazioni che non hanno una rappresentanza giuridica ma sono

rappresentative del territorio di fare parte delle Consulte. 

Milani  ritiene  che  le  Consulte,  come  stabilito  dallo  Statuto,  sono  istituite  da  una  delibera  del

Consiglio Comunale e quindi la prevalenza del Consiglio Comunale non è in discussione.

La Presidente Felleca concorda con Milani ed evidenzia che il documento presentato non è definitivo

e può essere ulteriormente modificato ma ritiene corretto prevedere il coinvolgimento anche degli

Assessori  e  del  Sindaco nei  lavori  delle  Consulte.  Il  Sindaco  e  gli  Assessori  possono sentire  le

Consulte passando dal Consiglio Comunale o dai Presidenti delle Commissioni. Ritiene che in questo

modo il Consiglio Comunale sarebbe sempre al corrente dei lavori delle Consulte.

Armentano ritiene che  sia  corretto  che anche il  Sindaco e gli  Assessori  abbiano rapporti  con le

Consulte perché le Consulte sono a disposizione dell’Amministrazione.

Cocollini condivide la lettura dell’art. 88 dello Statuto e prende atto che il Sindaco può avere rapporti

con le Consulte e quindi ritiene che lo spirito dello Statuto  sia rispettato nella modifica proposta dal

Gruppo Consiliare PD,

La Presidente Felleca  ringrazia il consigliere Cocollini per la sua correttezza istituzionale.

Palagi ringrazia per l’invito e dichiara che il suo Gruppo Consiliare è disponibile a dare il proprio

contributo. Ritiene che il lavoro delle Consulte sia importante e che devono avere l’autonomia di

portare avanti le proprie istanze. Conclude dichiarando che dopo avere studiato la bozza il Gruppo

Consiliare Sinistra Progetto Comune presenterà delle osservazioni.

Milani ritiene che l’art. 88 dello Statuto sia chiaro e che tenga conto anche dell’esigenza del Sindaco

e degli Assessori che in alcuni momenti possono avere l’urgenza di contattare le Consulte. Ritiene

che sia interessante prevedere che le Consulte possano portare avanti le proprie istanze.

Cocollini  concorda  con  Milani.  Ritiene  che  l’intervento  del  consigliere  Palagi  abbia  messo  in

evidenza nuove prospettive che devono essere oggetto di una attenta riflessione.

Armentano  ritiene  che  le  Consulte  siano  un  organismo  per  incrementare  la   partecipazione  dei

cittadini.

Giuliani  concorda  con  Armentano.  Evidenzia  che  nel  passato  le  Consulte  si  avvalevano  delle
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segreterie delle Commissioni e questo provocava un disagio ritiene opportuno che il  lavoro delle

Consulte non si sovrapponga al lavoro delle Commissioni.

Cocollini concorda con Armentano e Giuliani. Dall’intervento del consigliere Palagi ritiene che sia

necessario che le regole siano condivise da tutti  i  Gruppi Consiliari e sia necessario trovare una

mediazione,

Il consigliere Nicola Armentano si disconnette alle ore 10,25.

La Presidente Felleca ritiene che la discussione sia stata articolata e molto interessante ringrazia il

consigliere Palagi per la sua partecipazione e invita anche gli altri Gruppi Consiliari a partecipare ai

lavori della Commissione per la redazione di questo Regolamento.

Il consigliere Mario Razzanelli si connette alle ore 10,28.

Il Presidente Razzanelli si scusa per il ritardo e ringrazia la Vicepresidente Felleca per avere portato

avanti i lavori della Commissione. Preso atto che non ci sono altri interventi procede con l’appello

finale. Sono presenti le e i consiglieri:

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 10,30.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli
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La Segreteria

Paola Sgherri

La Vicepresidente

Barbara Felleca

Il Presidente 

Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del10/12/2020

è


